

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Думченко Екатерины Владимировны «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология

В настоящее время происходит смена подходов в антитромбоцитарной терапии пациентов с острым коронарным синдромом (ОКС). Современные антитромбоцитарные препараты позволяют значительно снизить сердечно-сосудистую смертность в сравнении со стандартным подходом с использованием в качестве дезагреганта клопидогреля. Поэтому исследование соответствия реальной клинической практики рекомендациям по применению современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС, а также обоснование способов сделать эту терапию более выгодной с позиций фармакоэкономики являются перспективными направлениями для здравоохранения России. В связи с этим автором была сформулирована цель и задачи исследования по фармакоэпидемиологической и фармакоэкономической оценке современных подходов к фармакотерапии пациентов с острым коронарным синдромом (ОКС) и разработке путей оптимизации обеспечения антитромбоцитарными препаратами пациентов, перенесших коронарное шунтирование.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что впервые автором в масштабном исследовании изучена структура и динамика потребления антитромбоцитарных препаратов в натуральном и стоимостном выражении за период 2014 – 2017 гг., а также представлены особенности потребления в государственном сегменте закупок. Впервые выявлена потребность в антитромбоцитарных препаратах у пациентов с ОКС на уровне популяции в России, а также дана оценка потребления антитромбоцитарных препаратов в России с помощью методов фармакоэпидемиологии. Впервые проведен фармакоэкономический анализ применения тикагрелора у пациентов с ОКС, перенесших коронарное шунтирование.

Результаты исследования Думченко Екатерины Владимировны полезно учитывать при оценке эффективности назначаемой терапии на госпитальном этапе, а также при планировании закупок для стационаров и льготного лекарственного обеспечения (ЛЛО) граждан. Установленную разницу в потребности и потреблении современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС в России организаторам здравоохранения необходимо планово сокращать для повышения эффективности лечения

больных с ОКС, снижения риска повторных осложнений и смертности. Данные фармакоэкономического исследования «влияние на бюджет» применения тикагрелора вместо клопидогrella у пациентов с ОКС, перенесших операцию коронарного шунтирования, необходимо учитывать при разработке протоколов ведения пациентов с ОКС.

Таким образом, в исследовании Думченко Екатерины Владимировны успешно решены поставленные задачи, несомненна научная новизна, выводы обоснованы и логично вытекают из сформулированных автором цели и задач. По материалам работы имеется 5 публикаций, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Анализ данных, представленных в автореферате, свидетельствует о том, что диссертационная работа Думченко Екатерины Владимировны «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология, является научно-квалификационной работой, посвященной решению актуальной задачи специальности. По актуальности, методическому подходу, научной новизне и практической значимости представленных результатов диссертационная Думченко Екатерины Владимировны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова», кафедра фармацевтической химии, фармакогнозии и организации фармацевтического дела факультета фундаментальной медицины,

заведующая кафедрой,

доктор фармацевтических наук, профессор
Каленикова Елена Игоревна

Адрес: 119192, г. Москва, Ломоносовский пр-т, д. 27, корп. 1

Телефон: +7(495) 932-99-11

E-mail: eikaleni@fbm.msu.ru

